

近日出台新一轮就业援助政策

农村就业困难人员,也可享扶持政策

记者从常州市人社局举行的新闻发布会上获悉,近日常州已出台新一轮就业援助政策。新政坚持“城乡普惠、精准施策”的原则,对就业困难人员认定实现城乡覆盖,同时加大对“4555人员”、公益性岗位等的扶持力度。

常人社 刘国庆

新出台四个文件相辅相成

据介绍,近几年来,常州市坚持实施积极就业政策,多措施促进就业困难人员再就业,每年城镇新增就业12万人以上,每年援助就业困难人员就业8000人以上,全市就业形势保持总体稳定。

为大力推进就业富民,常州于近期调整优化了新一轮就业援助政策。这次政策调整总体坚持“城乡普惠、精准施策”的原则,主要出台四个文件,即《常州市就业困难人员认定管理办法》《常州市就业创业社会保险补贴办法》《常州市公益性岗位开发认定管理办法》《常州市就业困难人员职业介绍补贴办法》。这四个文件关联紧密,相辅相成,就业困难人员认定办法是基础,就业创业社保补贴办法是主体,公益性岗位开发认定管理办法是托底,就业困难人员职业介绍补贴办法是辅助,综合施策,集成发力。

新政策突破城乡户籍限制,将本市农村参加失业保险的大龄失业人员、低保家庭成员、残疾人员、建档立卡农村低收入家庭成员等纳入就业困难人员认定范围,和城镇就业困难人员同等享受就业扶持政策。

新政增加再次认定环节。大

龄失业人员中的“4555人员”、残疾人员享受前轮就业援助政策期满退出后,可再次申请认定为就业困难人员。

加大公益性岗位扶持力度

新政优化了社会保险补贴政策,加大对“4555人员”的扶持力度。在明确用人单位吸纳一般就业困难人员就业,签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险费,可享受3年社保补贴优惠政策的基础上,新增了用人单位吸纳初次认定的“4555”人员就业、最长可享受5年社保补贴的扶持政策。在明确一般就业困难人员实现灵活就业,可享受3年社保补贴的基础上,新增了初次认定“4555”人员、可享受最长5年社保补贴的扶持政策。

提升援助政策的精准性和实效性。继续保留现单位缴纳社保费中(按当年最低档缴费基数执行)单位负担部分全额补贴政策,并将灵活就业社保补贴由现补贴60%改为定额补贴。同时,采用“老人老办法、新人新办法”逐步过渡的方式,对新政实施前已认定为就业困难人员且距法定退休年龄不足2年的,可继续享受社保补贴。

新政加大公益性岗位扶持力度,聚焦“4555人员”。公益性岗位

吸纳初次认定的一般就业困难人员就业,可享受3年岗位补贴和社保补贴;吸纳初次认定的“4555人员”就业的,可享受最长5年的岗位补贴和社保补贴。吸纳再次认定的“4555人员”就业,可享受“两项补贴”5年;吸纳再次认定的残疾人员(每3年需重新认定一次)就业,可持续享受“两项补贴”至法定退休年龄。此两类人群的补贴标准按同期“两项补贴”标准的50%执行。

公益性岗位补贴标准由定额(每月300元)改为同期最低工资标准的35%(按此测算,每月661.5元);对公益性岗位就业人员的工资水平要求由现不低于最低工资标准提高到不低于最低工资标准的1.1倍。对此,人社部门表示,2018年,将加大公益性岗位开发力度,按每年新增就业困难人员数量的10%左右确定公益性岗位新增开发目标,2018年计划开发岗位800个以上。

新政还新增了就业困难人员职业介绍补贴政策。取得《人力资源服务许可证》的人力资源服务机构,为公布的本市户籍就业困难人员提供职业介绍等就业服务,每成功推荐一人实现就业,给予职业介绍补贴1000元。

为确保新旧政策平稳过渡,新政生效时间定为2018年1月1日。

常州原创歌曲上榜“主旋律”

为迎接党的十九大胜利召开,由中央文明办、中央人民广播电台指导,中国文明网、央广网主办的“唱响主旋律 喜迎十九大”网上社会主义核心价值观主题歌曲征集传唱活动,经过广泛征集、专家评审,共产生了20首优秀作品。

值得一提的是,在这20首作品中,由常州李文杰作词作曲的《爱就在你身边》成功入

围,成为江苏唯一上榜的一首歌曲。

作为一个80后原创音乐人,李文杰创作的歌曲曾多次获奖,其主创的歌曲《新太湖美》获“五个一工程奖”。此次《爱就在你身边》能够代表常州乃至江苏光荣上榜,李文杰感到非常惊喜,他表示今后将为大家带来更多好听的歌曲。

张敏

常博入选国际最具创新力博物馆

10月12日,现代快报记者从常州市文广新局获悉,在不久前由国际最佳遗产利用组织召开的“2017年最具影响力项目评选”中,常州博物馆入围最具创新力博物馆,并在会议期间做报告,国内仅两家博物馆获此殊荣。

据了解,国际最佳遗产利

用组织是受联合国教科文组织及国际博物馆协会支持的国际组织,旨在推动博物馆合理和可持续利用文化遗产。“2017年最具影响力项目评选”于9月底在克罗地亚亚布罗夫尼克举行,经过前期筛选,全球共42个最具创新力、专业性和趣味性的博物馆团队参与角逐。赵文中 宋体佳

“常安4号”集中清查保平安

10月10日至11日,武进警方开展“常安4号”第三轮集中清查第一次行动。此次行动以重点场所行业、流动人口落脚点、人员密集场所、治安重点人员为清查重点,展开“地毯式”清查。

据悉,此次清查共出动警力939人次,清查治安乱点等

重点部位33处,汽车站、商业圈等人员密集场所13处,检查酒店、旅馆255家,“九小场所”71家,洗浴按摩、游戏游艺、网吧等场所222家次,查处违规经营旅馆9家;清查出租房屋等流动人口落脚点998个,新采集出租房屋297户1264人。

黄颖 葛小林

7处非法加油站被取缔

连日来,常州开展成品油市场无证无照经营行为打击整治百日专项行动,截至目前,常州市已查获非法加油站7处、非法无证加油车17辆、非法销售存储的成品油共计90余吨。公安机关行政拘留2人,刑事拘留2人,相关部门行政处罚5人。

10月10日下午,钟楼公安分局联合钟楼区质监、安监、工商等部门对成品油无证无照经营行为进行联合执法,在新治

路888号某企业门口,有一成品油加油站,执法人员核查经营者的相关证件、材料后发现该站点不具备合法经营的资质,属于无证经营的加油站。同时,民警发现,这个加油点现场仅有的几个灭火器均已过期,存在非常大的安全隐患。执法人员立即对这一非法加油点和存储点进行了查封,责令其停止经营活动。据悉,根据相关规定,警方还将对经营者做进一步处罚。

荆轩 葛小林

保险箱被盗? 闹离婚老公抱走了

近日,常州经开区一女子报警说,家里的保险箱被人偷走了,没想到,民警上门一查,竟然发现是他们家夫妻闹离婚,男主人转移财产,抱走了保险箱。

现代快报记者从常州经开区警方了解到,9月底,横林派出所接到报警,辖区的黄女士(化姓)报警称,家中的保险箱不见了,里头放了很多件首饰和证件之类,有项链、钻戒之类。

民警到现场勘查时发现,黄女士家住在9楼,门窗并没有被撬动的痕迹,如果是翻窗,抱着保险箱显然难度太大。而黄女士也说,之前家中没有什么异常,她回家也都是用钥匙开的门,一切看起来好好的。

于是,民警决定将黄女士带回派出所做进一步调查。哪

知道,当一行人走到地下车库时,黄女士突然大叫起来,说车库里停着的一辆车牌为苏州的白色轿车,每天都跟踪她。

民警立即上前,将白色轿车的司机控制住。这司机当场表示,他不是坏人,他跟黄女士的老公是朋友。因为黄女士夫妻两人闹离婚,黄女士的丈夫找他一起来,把保险箱抱走,想要把保险箱藏在他那的。

这时,黄女士的丈夫也跑了过来,向民警承认,家中财物确实是他和朋友一起拿走的。

派出所调查了解到,黄女士夫妻闹离婚,黄女士一直不肯离,老公就想要转移部分财产,把保险箱藏起来。民警对黄女士的丈夫进行了教育,希望他们能通过正常合法手段来解决婚姻问题。

刘余霖 葛小林

画说常州



《寻找“红头发”》巡演

日前,由江苏省委宣传部、江苏省文明办、常州市委宣传部、常州市文明办联合出品,金坛华罗庚艺术团排演的未成年人文明礼仪养成教育大型原创儿童剧《寻找“红头发”》全省巡演走进常州市郑陆实验学校,受到全体师生的一致好评。全剧通过霍兴仁与同学、父母之间发生的感人故事,反映未成年人的亲情与友情、宽容与理解、成长与梦想,生动展现青少年从寻找美、寻找爱,到懂得美、懂得爱的心路历程。

李勤 张协兴 张敏 文摄

你知道吗? 常州有305位百岁老人
明天上午人民公园有“邻里守护”敬老广场志愿服务活动

你知道常州市有多少百岁老人吗? 305人! 你知道他们中最年长者有多少岁了吗? 108岁! 昨天,常州市民政部门举行发布会,发布了2016年该市老年人口信息和老龄事业发展状况报告。

据介绍,2016年底,常州市户籍人口374.90万人,其中60周岁及以上户籍老年人口85.78万人,占户籍总人口的22.88%。2016年老年人口比2015年增加了3.58万人,老龄化比重增加了0.71个百分点。全市百岁老人有305人,每

10万人中有百岁老人8.14人,最年长者是108岁。

关于老龄事业发展的状况,常州市立足“五个老有”(即老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐),致力于不断提高老年人的生命生活质量。全市养老床位总数达3.89万余张,每千名老人拥有养老床位48张。建成标准化居家养老服务中心(站)455个,新建老年人日间照料中心13个,老年助餐中心(点)168个,区域性老年助餐中心10个,建成

老年助浴示范点5个。老年人意外伤害综合保险参保率达到43%。

2017年“敬老月”期间,常州将举办丰富多彩的活动,重点有“邻里守护”敬老广场志愿服务、“邻里守护”主题讲堂、敬老月走访慰问等。

明天上午,在人民公园举办“邻里守护”敬老广场志愿服务活动,将为老年人免费提供法律法规、老年旅游、老年健康咨询和理发、量血压、配钥匙、维修小家电等服务。

胡利 刘国庆